

一位清华新生的暑期生活



朱小钰



朱小钰(右)给同学讲题

□晚报记者 郭坤

今年考入心仪的大学的高中毕业生，有理由也有资格在这个暑假好好放松甚至好

好“疯狂”一下。郸城县秋渠乡的朱小钰或许更有这个资格，因为她考上的是很多人梦寐以求，最终却求而不得的清华大学。

高考结束，成绩揭晓，673分。填报志

愿，没有意外，清华大学化学工程系的通知书如期送到了朱小钰的手中。怎么形容拿到通知书时的心情？“没有狂喜，有的只是满足；没有骄傲，有的只是欣慰；没有得意，有的只是再接再厉”，尽管多年努力有了一个满意的结果，尽管父辈的清华情结在她身上得以实现，但朱小钰并没有因此欣喜若狂、得意忘形，在她看来，考入清华只不过是她进入到了一个新天地，拥有了一个前进的新平台。“清华大学里真正是卧虎藏龙，我必须加倍努力，才能在大学里依然取得好的成绩”。

其实，从上小学开始，朱小钰就很努力，正是因为养成了一直努力的习惯，学习对于她来说“不吃力”。“小学、初中，基本都是班级第一。”朱小钰笑着说，“小学是在老家朱半楼小学上的，上到六年级班里还剩下18个人，可能是因为学生少，我才能拿第一的吧。”

进入郸城一高后，周围都是冲刺的学生，朱小钰也越发努力。“高一、高二很努力，成绩也比较稳定。高三时，我的成绩起伏较大，这次考第一，下次有可能就考了几十名。”朱小钰说，还好，最终的高考结果让人很满意。

“高中已经结束，心中欣喜的涟漪也已

平复，我早就想好的暑期计划得以实现”。寒窗苦读努力了这么多年，又实现了自己的目标，朱小钰完全可以在这个暑假好好玩一玩，放松放松。或许是因为养成了努力学习的好习惯，这个暑假，朱小钰选择继续充电。喜欢音乐的她，首先为自己报了一个吉他班，学习音乐。“高中生活太紧张，没有时间兼顾我的爱好”。

除了学习音乐之外，朱小钰还找到一个补习班的工作和一个家教的工作。“既能锻炼自己，又能为大学生活赚些生活费，一举两得”。

一边学习，一边干着两份工作，考上清华的朱小钰把自己的暑期生活安排得满满登登。似乎还嫌时间太浪费，她又把自己晚上的时间奉献给了世界名著。“说实话，高中课业紧张，基本没读过什么名著，我需要时间补回来，能在书中思考，很有趣、很快乐。”朱小钰说。

结束紧张的高中生活，考入自己心仪的大学，朱小钰没有放松，她还在努力学习，“考进清华应该是第一步，以后要努力的事情还多着呢，这只是一个新的起点。”面对未来，朱小钰有着超越年龄的冷静思考。

(照片由本人提供)

研究生当选 “小巷总理”

□晚报记者 徐松

“这是咱的社区书记刘磊，才27岁，他可是研究生哩！”在刚刚结束的川汇区社区换届工作中，小桥办事处建中社区迎来一位高材生，他也是川汇区学历最高的社区干部，社区群众对刘磊十分亲切，对他的工作非常支持。

提到社区干部，恐怕许多人的印象是骑着电动车或自行车奔波于各小区之间，调解邻里是非的“闲人马大姐”。其实不然，川汇区委组织部组织科科长杨民强说，通过前几年对大学生志愿者的筛选、考核，川汇区在今年社区换届选举工作中，选出了20多名大专以上学历的高材生，推荐进入社区工作，有的当选为社区书记，有的当选为社区主任、副主任，成了社区工作中的新生力量。

自今年6月份开始，川汇区共54个社区，除了其中3个新成立的社区因刚刚配备社区班子不再进行换届外，其余51个社区都进行了换届选举。刘磊，这个刚满27岁的商水籍小伙子，就是这次社区换届选举中的一匹黑马。他的父母分别是商水县电机厂、巾被厂的退休工人。刘磊少年立志努力学习改善家境，2010年他从河南政法干部管理学院法律系毕业，加入川汇区社区志愿者后，他在河南省委党校读在职研究生，今年毕业。

“社区工作，既繁琐又复杂，但是与群众交流，像是跟自己的父母相处一样。在4年多的社区志愿者工作中，有时候我做得不太好，但他们很理解我，说我还年轻，继续努力；在工作中，有许多不懂的地方，我都会向老主任买红霞请教，她像我的老师一样，让我学到了书本上学不到的社区工作经验。”刘磊给人的印象是低声细语，有几分学生气，让人感到无比真诚。

就这样，连续4年多的社区工作，刘磊的热情、真诚、兢兢业业，让越来越多的社区群众认识他、支持他、尊重他。有了群众基础，有了高学历，刘磊看待问题、处理问题的方法更具科学性和前瞻性，从小桥办事处到川汇区委组织部，党组织对他的工作表示认可。所以，在这次社区换届选举工作中，刘磊赢得了组织和群众的双向支持，顺利当选为小桥办事处建中社区支部书记。

“像刘磊一样，20多名研究生、本科生、大专生在这次选举中进入社区工作，我们期望高素质人才给社区带来新变化。”杨民强欣慰地说。

西华小伙儿徐铵—— 用河南方言唱爆《中国农民歌会》

□晚报记者 王凯

歌曲《习大大爱着彭麻麻》曾获得过亿点击量，这首歌的创作者西华县小伙儿徐铵近日和来自驻马店的搭档余润泽一起，带着他们的原创河南方言歌曲，走进由安徽卫视开办的综艺节目《中国农民歌会》。激情洋溢的说唱和接地气的歌词，不仅让现场观众“嗨”起来，也让凤凰传奇、腾格尔、蔡国庆等评委纷纷竖起大拇指，凤凰传奇的成员玲花给这对来自河南的组合起名大喇叭组合。而他们一路过关斩将，最终在300多人的中部赛区脱颖而出进军三强，获得7月30日争夺中部赛区冠军宝座的机会，夺冠者将和其他4个赛区的冠军争夺《中国农民歌会》的总冠军。

1.一曲《村长开会》得名大喇叭组合

6月18日，徐铵和余润泽首次走上《中国农民歌会》的舞台，他们演唱自己创作的一首反映农村生活的歌曲《村长开会》，一胖一瘦的组合，诙谐幽默的歌词，再加上手里的大喇叭，让现场瞬间火爆起来，评委们不仅跟着他们的说唱舞动了起来，还和他们互动，现场气氛十分活跃。歌手玲花激动地问他们组合的名字，这对农民兄弟笑称“俩人唱歌只是因为爱好，并没有想到给组合起名字”。听到这时，玲花说：“你们声音洪亮，表演很幽默，而且这次表演的道具有个大喇叭，你们就叫大喇叭组合吧。”于是，这对来自河南的农民兄弟不仅顺利过关，还得到了一个响亮的名字大喇叭组合。

2.一首《弄啥咧》进军中部三强

顺利闯过第一关，徐铵和余润泽的演唱风格获得肯定。在7月23日的三强争夺战中，大喇叭组合和来自陕西的选手分志勇进行“PK赛”，他们以2比1的票数成功晋级，进入三强。“这次比赛的选手实力很强，都有自己的风格。比赛前，他们还在练习，看得出这个舞台上的每一位选手都有拿冠军的决心。所以，后面的比压力还是比较大的，但是我会和余润泽一起凭借自己的原创歌曲取得更好的成绩。”徐铵在接受记者采访时说。

3.歌曲接地气 传递河南正能量

在进入中部赛区三强后，大喇叭组合在获奖感言中表达了希望能创作更多接地气的歌曲，将河南人的正能量传遍全国。采访时，徐铵表示，当初和朋友一起创作《习大大爱着彭麻麻》时并没有想到会引起如此大的反响，目前歌曲的网络点击量已近7亿。在《中国农民歌会》上，大喇叭组合并没有演唱这首红遍网络的歌曲，而是演唱了自己创作的《村长开会》、《弄啥咧》，也让更多人了解到河南的风土人情。“希望用河南方言演唱家乡的故事，通过一件小事、一个小人物表达河南人的新面貌，传递河南人的正能量。在接下来的比赛中我们会尝试新的演唱风格，比如用说唱的方式演唱情歌。但是，不管用哪一种风格，我们都会展现河南人的新风采。”徐铵说。



优质水源 你我共享
THE WATER QUALITY TO YOU AND I SHARE
诚招空白县市代理
13525721588



唐人塘鲜蒸米皮大庆路店开业一周年
持本券进店消费，可抵3元（酒水除外）
地址：大庆路和交通路交叉口 电话：8127999 8127888
文明路店地址：文明路与交通路交叉口
人民路店地址：中心医院西100米路北